

# 咸宁在全省首创公共数据授权运营

## 首款产品“金信无忧”估值超3000万元

本报讯(记者叶和平 通讯员罗金宏)日前,咸宁在全省率先迈出公共数据授权运营的关键步伐,经市委、市政府批准,市政数局正式授权咸宁高投集团为住房公积金公共数据授权运营机构,标志着我市在激活公共数据价值、赋能实体经济方面取得重大突破。

作为全市首个试点,住房公积金数据以其高准确性、强关联性和广域应用前景,成为撬动改革的“金钥匙”。咸宁高投集团联合中国联通咸宁分公司,基

于安全合规的脱敏公积金数据,打造出核心数据产品“金信无忧”。该产品已成功部署于咸宁市公共数据授权运营平台,获市政数局核发的《公共数据产品和服务确认单》,初步估值超3000万元。

“金信无忧”直击普惠金融痛点,通过核验、区间分值等方式,为征信机构及银行等金融机构提供可靠风控支撑,有效破解中小微企业与个人“融资难、评估慢”困局。

产品一经推出,市场反响热烈,在

创新融资方面,咸宁高投集团正与多家银行探讨以“金信无忧”未来收益权为质押的创新融资模式,开辟数据资产变现新路径;在信用升级方面,与省内头部征信机构展开合作,探索将公积金数据纳入更全面信用评估体系,助力社会信用体系优化;在应用深化方面,多家银行对“金信无忧”在信贷审批、风险预警等场景的应用兴趣浓厚,实质性合作稳步推进。

此次公积金数据成功授权运营及

“金信无忧”市场化应用,是咸宁市深化数据要素市场化改革的标志性成果。它不仅为本地经济注入强劲“数据动力”,更在全省率先蹚出“政府授权、安全可控、市场运营、价值释放”的公共数据开发利用新路径。

咸宁高投集团表示,将持续深化数据产品创新,严守安全合规底线,携手金融机构、征信伙伴及广大用户,充分释放公共数据要素价值,为咸宁经济高质量发展提供澎湃数据新动能。

## 为发展注入新动能

# 咸安“一地一策”盘活工业闲置用地

本报讯(记者周阳 通讯员罗玲)如何强化节约集约用地,提高土地利用效率,推动工业经济可持续发展?近日,记者从咸安区自然资源和规划局获悉,该局积极配合开发区,针对每宗闲置土地的成因、规划及新招商项目特点,“一地一策”制定盘活方案,全面推动工业闲置用地和厂房高效利用。

——强化合作,精准招商促盘活。金海达公司于2011年以挂牌方式取得开发区478亩国有建设用地,后因经营不善,于2021年宣告破产。当时,厂房建成面积不足70亩,容积率不足0.3。2022年,咸安区土储中心通过司法拍卖方式竞得该地块,收储成本1.069亿元。咸安区自然资源和规划局积极配合开发区结合地块规划开展链式招商,全

程做好地块重新出让的各项服务保障工作,成功推动该闲置地块全面盘活。

——收供并行,高效衔接提效能。朴和公司于2023年取得开发区107亩国有建设用地,后因企业投资意向调整,地块闲置至今。开发区主动介入,围绕地块规划开展精准招商,目前已与新项目成功签约。为加快盘活进度、减轻财政即时压力,经与朴和公司协商达成约定:由咸安区土储中心按程序启动收储,同步推进新项目用地供应,待新项目通过出让方式成交后,再向朴和公司支付收储成本,实现闲置土地盘活与资金高效利用的有机衔接。

——合理调规,激活存量增效益。兴企公司于2022年取得开发区14.7亩国有建设用地,原用途为商业用地,后因

项目整体规划调整导致开发暂停。开发区在招商过程中了解到,地块相邻企业因生产效益良好,亟须扩大生产规模,对该地块有明确拿地意向。为此,咸安区自然资源和规划局积极配合开发区开展地块规划调整工作,拟按工业用途重新明确地块规划条件,待调规程序完成后立即启动供地程序,既满足相邻企业的扩产需求,又通过规划适配性调整释放存量土地的经济价值,有效激活企业的开发意愿。

咸安区自然资源和规划局相关负责人表示,下一步,将全面配合开发区做好闲置土地动态排查,做好信息共享;强化规划衔接,高效推进地块调规审批;优化收储供应流程,缩短项目落地周期;协同做好招商服务,助力盘活项目快速投产,持续提升资源利用效率。

## 市医疗保障局 举办“医保讲堂”

本报讯(记者陈志茹 通讯员张卓)近日,市医疗保障局举办“医保讲堂”财务专题培训,着重强化规矩意识、财务意识和纪律意识。

本次培训聚焦财务规范与风险防控,特邀我市财政专家进行专题辅导。

专家以《强化风险意识,规范财务行为》为题,结合近年来监督工作中发现的典型案例,从理论和实践两方面深入剖析财务风险点,重点强调严守财经纪律重要性。

下一步,市医疗保障局将着力完善财务制度体系,加强医保基金收、支的全过程管理,确保基金安全规范运行。同时,将通过强化制度执行、过程控制和绩效管理,不断提升财务管理效能,为医疗保障事业高质量发展保驾护航。

## 战酷暑 赶工期

近日,赤壁市叁生万物(赤壁)生物工程有限公司项目建设施工现场,工人们顶着酷暑,加紧施工。

该项目位于赤壁市高新区,计划投资5亿元,新建一座国内最先进的色谱纯化应用工厂,预计年底建成投产。

(记者张仰强)



## 维护消费者合法权益

# 我市公布8起“守护消费”典型案例

本报讯(记者吴青朋 通讯员何平)8月19日,市市场监管局公布第一批8起“守护消费”铁拳行动典型案例,通过公开曝光,有效震慑消费领域违法行为,营造消费维权社会共治良好氛围。

此次公布的案例分别是:市市场监督管理局查处咸安区某五金水暖部销售不合格可调式瓶装液化石油气调压器案;市市场监督管理局查处咸安区某伴手礼店铺销售侵犯注册商标专用权的商

品案;市市场监督管理局查处咸安区贺胜桥某酱菜坊生产超限量使用食品添加剂的食品案;嘉鱼县市场监督管理局查处马某发布虚假广告案;赤壁市市场监督管理局查处姜某生产、销售不符合食品安全标准的食品案;通城县市场监督管理局查处某咨询服务有限公司未取得食品生产经营许可从事食品生产经营案;崇阳县市场监督管理局查处黄某某销售侵犯他人注册商标专用权的商品案;通山

县市场监督管理局查处通山县某服装店销售军服仿制品案。

今年以来,我市市场监管系统以“保障民生权益,守护消费安全”为目标,围绕“打假、处劣、治虚、惩偷”四大攻坚方向,开展2025年“守护消费”铁拳行动,查处一批食品掺杂掺假、以假充真、非法添加,食品添加剂使用超过保质期、商标侵权、制售伪劣产品案件,有力保护了企业和消费者的合法权益。

## 咸安首个行业 信用同盟成立

本报讯(记者吴青朋 通讯员咸监宣)8月13日,咸安区食品饮料行业信用同盟成立,标志着该区在构建以信用为核心的新型市场监管机制上取得新进展。

据介绍,该“信用同盟”由多家食品饮料企业共同发起成立,是一个行业协作平台。其核心宗旨为共建共享信用信息、联合开展信用服务、合力优化营商环境。同盟将致力于整合资源,推动行业信用信息互联互通。

该同盟的成立,是咸安区完善社会治理、推动食品饮料行业高质量发展的重要举措。“信用同盟”将成为连接政府、市场与社会的重要纽带,为区域经济社会持续健康发展注入“信用动能”。